

从"救人新闻"读到的启示

核心观点

看来,安全警钟还是要经常在内心敲响。敲得勤些,敲得响点,危险才会 受惊吓,躲得远远的。

□ 本报评论员 洪盛勇

近日,莲都区万象街道大水门社区梅山背公园9栋发生惊险一幕,一名4岁男孩从窗台坠落,所幸被好心的邻居一家人用被子接住,并及时送往医院。另外,莲都区宣平溪港口村附近水域发生一起溺水险情,一名男孩在游泳时不慎被水冲走,卡在了下游一处水坝中间。幸运的是,在周边群众的接力救援下,男孩被成功救上岸。

读两条新闻,感慨:还是好人多啊!幸亏有好人啊!

我们需要好人。希望大家都去做好人,社会需要好人。因为好人总是在别人需要帮助时,不计个人得失,伸出援手帮一把。这一帮,就可能让别人摆脱困境,救了一个人,救了一个家。

被水冲走的男孩大概10岁左右,险情发生后,男孩的父亲赶紧前去救援,结果因为水附后,男孩的父亲赶紧前去救援,结果因为水产。有民生对就在附近。有民生为时,在大时,是大时,有几个人。有几个人。这个人,有一个人。这个人,使父子成功脱合。这个人,使父子成功脱险。

救4岁男童的是莲都区卫健局的后勤人员 林丽红阿姨,以及她的女儿、女婿、儿子。当时, 隔壁邻居家小男孩的腿挂在窗台上,可能因为害怕,孩子一直在窗台上扭动。"拉开被子差不多过了5秒钟,就看到小孩子掉在被子上,我当时吓得腿都软了。"林阿姨说,接到孩子后,女婿和儿子立即抱起孩子,骑着电瓶车将其送往附近的医院急救,女儿随即拨打了110。幸亏这一家人,一条小生命被保住了,一个家庭被保住了。

在两起有惊无险的事件中,好人发挥了重要作用。感动之余,更应该深思,为什么会发生危险?也许,原因有很多,其中一点,就是安全意识的淡薄。安全意识淡薄就容易在安全措施上疏忽起来,最终,危险就降临了。

10岁男孩被水冲走,说父子俩没有安全意识,肯定有点武断,但起码,安全意识是不够充分的。在水流湍急的水域游泳,必须要意识到,危险是无处不在的,况且10岁的孩子年龄还小,不管会不会游泳,都得小心为是,最好,是不要在这些地方野泳。但显然,父子俩思想上是准备得不够充分的。这一来,有些风险就被忽视了,不然,怎么可能出现险情?

4岁男童爬上窗户,就没有大人看护吗?据报道,小男孩的父亲何先生是一名外卖员,意外发生时他正在送外卖的路上。那么,其他大人呢?不管多忙,总该有人看护吧?孩子的父亲说"他们家是有防盗窗的,没想到孩子会从窗台爬出去"。显然,大人在思想上疏忽了,思想出问题,危险当然趁机就光临了。

看来,安全警钟还是要经常在内心敲响。敲 得勤些,敲得响点,危险才会受惊吓,躲得远远的。

夜经济下的袅袅烟火气

核心观点

夜生活催生夜经济,夜经济带来烟火味,疫情之下的人间烟火,是一种别样的大众创业,为城市发展加一把火。

□ 莲都 邹成

入夜,一切都变得热闹而生动起来:赏夜景、游公园、看演出、逛夜市、尝美食……夜生活催生夜经济,夜经济带来烟火味,夜经济正成为提升城市活力、拉动城市发展的新引擎。如今,各地不断创新业态繁荣"夜经济",拓展丰富夜间游玩、娱乐、购物等内容,满足市民多元消费需求,提升经济活力。

在"烟火气"里获得成就感。7月23日傍晚,市区两湖公园的停车场内,市综合行政执法局联合市城投公司打造的"两湖汽车后备厢夜市"临时疏导点内人头攒动,灯火交错中,是热闹闹位烟火气和人气。"现在能有这样一个固定的点信车的人,觉得安心多了,而且每晚只需出10元停车外用,十分划算。"一位摊主告诉记者,以前在外人摆摊环境不好,同时也担心影响市容受到他人投诉,客源也不稳定。现在进入了疏导点摆摊,也不用一直提心吊胆了。

"现做的提拉米苏,先尝后买。""新鲜的水果捞,去热又消暑。"一个个摊位吸引着众多年轻人,老板们正忙着做出美味可口的食物。小小的摊点,激发了他们的创业就业梦。摊主小于说,由于疫情自己收入减少,为了维持生活,再加上看准了

夜市里有商机,决定来摆摊。杨先生告诉记者,夜市里有不少和他年岁相仿的摊主,白天时的他们或许是职场白领,或许是外卖小哥,也或是户外工作者,在劳累的工作之余,他们没有停下脚步,他们参与夜市。现场一位摊主告诉记者:"摆摊圆了自己的老板梦,而且能认识在夜市摊上的新朋友,看到大家热爱生活的一些画面。"

"两湖公园"汽车后备厢夜市"临时疏导点是 市综合行政执法局联合市城投公司市按照尽尽 影响群众生活、不影响交通、不影响市这是短 生的要求进行选址。"莲都区岩泉街道综合 大法队副队长朱剑告诉记者。这是充分发发 大法队的"有形之手",在疫情下主动作为的而导点 一个就少的平台,也是为 反,将流动摊贩全部收纳到临时 规范化管理,既是一个就业的平台,也是为 区域 特色夜间文化和旅游消费集聚区。

夜经济不仅推动社会经济的发展,更是年轻人创业的一种途径,只要有想法、有创意、有激情,带来的不仅仅是生活条件的富足,更能收获一种志同道合的友谊。作为摊主和市民,在享受快乐之余,要注意环境卫生的维护和周边居民生活的保证,唯有共同努力,才能让夜生活更加丰富多彩,让夜经济更加繁荣灿烂。

那:白》百所皆之表 一本勺版家有为言本 一,不证 一,不证 一,不证 一,不证 一,不证

向献血英雄致敬

核心观点

要以阿侃这样的好人好事为榜样, 在平凡的岗位上做出不平凡的善举,带 动更多有爱心愿做好事的志愿者加入到 传递正能量的队伍当中。

□ 市直 郑雳

笔者了解到青田一名献血英雄阿侃 的事迹,不由得心生敬佩之情。阿侃全名 蔡优侃,除了坚持每年无偿献全血两次 外,还经常捐献血小板。只要一接到丽水 市中心血站工作人员需要血小板救治病 人的电话,他就会从青田赶往丽水市区捐 献。21年献血80次,累计献血量20000多 毫升,相当于全身换了四次血,曾获得"全 国无偿献血奉献金奖""浙江省人民政府 无偿献血之江杯奖"等荣誉。2016年,在 蔡优侃的带动下,"阿侃爱心服务队"正式 成立,先后有几十名党员和志愿者加入。 阿侃这种无私奉献的精神,奏响了"我为 人人、人人为我"的时代最强音,传递出的 质朴大爱令人动容,值得我们每一个人学 习,努力成为像阿侃一样的丽水好人。

要把善心当作一种信念。一般人献血 献个一次两次不难,但像阿侃这样长期坚 持献血的,恐怕就没有几个人能做到。唯 有把善心善行当作一种人生准则,化作一 种自觉,才能一直做到数十年如一日的低 调行善。行善者不是傻,相反他们是拥有 崇高奉献精神的大智慧者,在这样一批批 行善者的无私奉献下,我们的社会才会变 的愈发美好。在丽水,像阿侃一样的好人绝 非个例,有提供自家柴火间作为"爱心共享 厨房"给病人家属免费使用的沈香档,11年 来给410名困境儿童送去了爱与希望的"侠 妈妈"贾维侠,这个名单很长很长。正是有 了好人们的人间大爱,才让丽水这座文明城 市更显温暖,吸引更多人加入到行善者的队 伍当中,营造出更加和谐的社会。

发挥爱心团队的力量。阿侃认为,

"我觉得一个人的力量是有限的,而团队 的力量是无限的,如果一个人去做一百件 事很难完成,而一百个人,每个人做一件 事那就不一样了,我希望将这个爱心一直 传递下去。"一个人能够坚持做好事,自然 是极好的,但一个人的力量毕竟是有限 的,如果能带动更多的人一起来做好事, 众人拾柴火焰高,那便完美了。行走在正 确的道路上,必然会有更多的同道中人加 入进来。你帮我,我帮他,大家一起来帮 忙,从而汇聚起爱心合力,为构建文明丽 水添砖加瓦。一人为善,带动一城皆善, 微光成炬,化小善为大爱。时代呼唤更多 的阿侃,我们也必然传承阿侃的奉献精 神,用实际的善举、日常的行动传递出平 凡大爱。

阿侃的爱心,我们每一个人都可以 学;奉献的行为,在任何一个岗位上都可 以做到。要以阿侃这样的好人好事为榜 样,在平凡的岗位上做出不平凡的善举, 带动更多有爱心愿做好事的志愿者加入 到传递正能量的队伍当中。